H ouvapmon f(x)=ax+B

['wvia euBeiag pe Tov XX

Eotw 61 pia euBeia € TEpvel Tov agova x'xX
oe onpeio A. H yovia  nou diaypdgel n
nuieuBeia Ax, av oTpagei Kard Tnv BETIKN
Popd yupw and 1o A, opileTal w¢ h ywvia
nou oxnuartiZel n euBegia € e Tov Akova X'X.

loxver om 0" <w<180°.

Av n guBcia € gival napdAnAn oTov XX, TOTE

N ywvia w nou oxnuaricel n € ye Tov agova XX,
givarion pe 0°.

Apa yevikd yia TNV ywvia o, 1oxUel o11: 0" <w < 180°.

H ouvdptnon f(X) =ax+B

Eneidn 1o x ynopei va givar onoloodnnote apiouog,
n cuvdpTnon féxel nedio opiopovu 10 R .
H ypagikh Thg napdoTaon gival yia eUBEIA Nou TEUVEI

Tov G&ova XX 0To ONEio (—E,OJ Kal Tov Y’y 010
a

onpeio (0,B).

['la Tnv yovia w nou oxnuaridel n eubegia Pe Tov XX,

IoxuEl OTI:
EQW=a

Eneidn 1o a=e@w kabopilel nA\npwg Tn digubuvon

NG euBeiag, ovoudlZeTal KAion n
OUVTEAECTNC dIEUOUVONG TNG eUBEiag.

Av n ywvia w nou oxnuariZel Ye Tov XX ival
o&egia (oxnua 1), dnAadn 0° < w < 90°, 16T1E
epw>0,apa a>0.

Av n ywvia w rnou oxnuari¢el Ye Tov X'X givail
auBAeia (oxnua 2), dnaadn 90° < w < 180°,
161E €W <0, dpa a< 0.

Téhogav =0’ eival a=€@0° =0, 161E N
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ouvAapTNon NAipvel Th Jopen f(x) =B Kkal

AEyeTal 0TABEPN cuvApTnNon yIaTi yia KABE
X R n TIUA TNG €ival otaBeph kAl ion Pe B.

Eotw A(X,Y,) kai B(x,,Y, ) 8Uo onueia Tng eubeiag y = ax +B. Eivai KAB=w,




(KB) _Y:— Y.

ondoTe a=€eQpw = =
(KA) X, — X,

Av B =0, 161 n f naipvel Tn popen f(x) =ax Kain

YPAQIKA ThG NapAcTacn gival euBeia nou dEpXeTal and
Tnv apxn O Twv agévwv. EIdIKETEPQ:
MNa a=1, eivarn y =x. 'a tn KAion TNG €XOUE:
g
epw=a=-1,apa w=135", ondte n euBeia y = —x X’

gival n dIxotépog Tng 2™ -4™ ywviag Twv aEévwv.

epw=a=1, dpa w=45", ondre n euBeia y =x
gival n dixotépog Tng 1™ -3™ ywviag Twv aEévwv.
MNa a=-1, eivain y =—x. ['la Tn KAion TG €XOUE:

2 XETIKN O£0n dU0 suBEIDV

Eotw o1 euBeieg €, 1y =ax+B, Kal €, 1y =d,X+B, Ol ONOIEG OXNUATICOUV YWVIEG
W, Kal w, avTioToIXa Ye Tov agova x'X.
— Av 0, =0,T0TE £0W, = EPW,, dSNAAdN W, =W, Kal ol eUBEiEG €ival NAPANMNAEG
ol TauTidovTal.
Av eninAgov B, # B, , TOTE o1 eUBEcieg gival NAPAANAEG (2xnpa 1 kal 4), eve av
B, =B, TOTe 01 eUBEieg TAUTICOVTAIL.
— Av a #q,, 10T W, # W, Kal 0l EUBEIEG TEYvoVTAl (2XNpa 2).

y y4
w A /@ L
x/ 0 , X /x o/ X
| Xxnja | Zxnpa
y 1 y 2

— 01 eubeieg nou €xouv 10 idI0 B, TEUVOUV ToV GEova Y'Yy oTo id1o onpEio (2xnua
3)

»




MeBodoAoyia aocknoewv

» Xapa&n 1ng eubeiag y = ax

BplOKOU}JS €VA TUXAIO CNHUEIO TNG SUGSIGQ CIVTIKCI@IOT(.L)VTCIQ OTO X MIa TIpN X, .

Tote y, = ax, . 2Tn OUVEXEIA TONOBETOUUE TO ONUEIO (xo,yo) O€ KapTeolavo

oUOTNA KAl TO EVWVOUPE euBUypauua pe 1o O.

» Xdapaén Tng eubeiag Y =ax +P.

Bpiokoupe dUo Tuxaia onpeia TNG euBeiag avTikadloTwVTag OTo X dUO
TUXQioUG apIBPoUC. 2Th CUVEXEIQ TOMOBETOUHE TA U0 ONPEIQ OTO KAPTESIAVO

oUOTNA KAl TA EVOVOUE euBUypauua.

» Yuvaptnon noAAanAou Tonou
Karaokeudloupe, BAaon Twv NEoNyoUuPEVWY, TN YPaAPIKN

napdoTtaon KABe

kKAAdou divovTag Kal TNV akpaia TIN Tou X o€ KABE KAGDO yia TNV eUpeCn TOU

QVTIOTOIXOU ChUEIOU.

» Yuvdaptnon ge anéAuta

Karaokeudlouye nivaka npoonuwv, BAcesl Tou onoiou Byaloupe Ta andAuraq,

METATPEMOVTAC TNV OUVAPTNON € MOAAANAOU TUMOU.

1. 210 id10 cuoTnua a&bvwy va oxedIACETE TIG YPAPIKEG NAPACTACEIC TWV

ouvapticewv: f(x)=2x, g(x)=2x—4 kai h(x)=2x+4.

Auon

O1 ypa@IKES NAPACTACEIC KAl TWV TPIWV

OUVAPTACEWV €ival euBeiec.

Eneidn n ypagikn napdoracn g f ival yi=2x+4
€uUBtgia nou digpxeTal and Tny Apxn Twv

a&évwv, Ba Bpouue €va akdun onpeio TnC.

MNa x=1, eivat y=2-1=2, dpa yia 1nv f 8a

eviooupe To O pe To onpeio (12). ST W 0! A
Namv y=2x—4, €EXOUJE: y = Dx - -1

Av x=0,161€ y=2-0—4 =—4Kai av 2

Xx=1,T6Te y=-2. By E2x—4
['1a Tn ypagikn napdoTtach Tng o 6a |§,4'

eviooupe Ta onpeia (0,—4) kai (1-2).

MNatnv y=2x+4, €XOUpE:

Av x=0,161€c y=2-0+4=4karav X =-1, 16T y:2(—1)+4:2.




a Tn ypagikn napdotacn Tng f 8a evwooupe Ta onpeia (0,4) Kal (—l 2).

2. Na KataoKeudoeTe Th ypagIkn napactacn TG cuvapTnong
f(x)=3x-2, yia x>0.

Auon

Ensidn n ypagikn napdctacn 1ng f ivai
guBeia yia kABe x € R eival euBeiaq, yia

va TNV KATAOKEUAOOUNE XPEIQlOPaoTE

duo onpeia TnG. Eneidn x >0, oI TIHEG nou
Ba dwooupe otn YeTABANTA X Ba ival:
apXIKA 170 dkpo X =0 Kal pia dAAAn Tiph X >0,
€otw X =1.

MNa x=0 eivar y=3-0—2=-2 Kai yia

x=1, eival y=3-1-2=1, dpa 1a onyeia

nou Ba eviooue givai Ta (0,-2) kai (11).

Ouwe Ta onpeia TG £uBegiag Nou ival XpwUATICPEVA e KOKKIVO(OXANA 2), £XOuV
X <0, ondéte dev avhkouv oTh ypagikn napdotacn Tng f. Enopévwg n ypagikn
napdotaon Tng f €ival n nyieuBeia nou gaiveTal oTo oxnua

oxr']pq2: oxr:'lpq3: oY
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-X+1 x<-1
3. Na napaoctnoeTe ypagIka Th cuvapTnon f(x)= -2, -1<x<1.

3x-3, x=21

Auon

ApxIka Ba oxedidooupe TNV euBeia Y = —X +1 Kal 86a KPATACOUNE TO KOUPATI TNG
yla 10 onoio X < —1.
Ma x=-1, eival y =—(-1)+1=2 kaiyia x=-2, eivar y =—(-2)+1=3.




AUo onpeia Tng eival Ta A(—lZ) Kal K(—2,3).
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4. NanapacThceTe ypaPIkA Th cuvdptnon f(x) = |x—3|—2|x+]1+x .

Aoon
ApXIKA 8a Bpoupe apaipecoupe and
Tnv f Ta andAuta. Eivar: X 0 1 3 oo
X—=3=0<x=3 Kai X—3 ] -0 o+

X+1=0=x=-1.

Av x < -1, 10T€E |X_3| X438 | x+3 ¢ x-3

f(x)=(—x+3)-2(—x-1)+x < x+1 .0+ ¥
x+1 | x-1 ¢ x+1 | x+1

f(X)=—X+3+2x+2+x=2x+5<

Av —1<x<3 ,161¢

f(Xx)=(—x+3)-2(x+1)+Xx=—X+3-2x-2+x =-2x+1.

Av x >3, 16Te f(X)=(x—3)—2(Xx+1)+Xx=x-3-2x—2+x=-5.

2X+5 x<-1
Apa f(x)=q-2x+1, —1<x<3.
-5 X>3

Ma Ty f(x) =2X+5, X < -1, €XOULE:

Av x=-1, 161 y =2(-1)+5=3Kaiav x =—2

givary = 2(—2) +5=1. Avo onpeia Tn¢ gival

1a A(-13), B(-2,1) kai n ypagikn Thg

napAaocTacn oTn NEPINTWOoN auTnh €ival n
nuieuBeia AB ekTdC TOu onpeiou A.
Ma Ty f(x) =-2Xx+1 —1<x<3, éxoupe:

Av x =-1, 161 Y =-2(-1)+1=3kal av
x=3 givaly=-2-3+1=-5.
Avo onpeia Tg eivai Ta A(-13), I'(3,-5)

auTn gival To euBUypaupo TuNua Al ekT6C
ToU onpeiou I'.

TENoG av f(x) =-5, x> 1, n ypapikn napdotacn Tng f eival n nuieubeia IA.

EuOBcieg napAAANAeg

©a pEpvoupe TNG EICWOEIG TWV EUBEINV OTN JoP®N Y = ax+ B ,Kat:
g lle, <a,=q,




5.

6.

Na e&etdoeTe noleg and Tig eubeieg g, 1y =2x -1, g, :6X—-3y+12=0,
€,y =-2X+5 Kal g, :2y—4x =10 cival napdAMnAsq.
Auon

H euBeia ¢, 1y =2Xx—1, €xel KAion a, =2.

['la Tnv KAion Tng euBeiag €, , EXOUUE:

€, .6X-3y+12=0 -3y=-6Xx-12<y=2x+4,dpa a, =2
H euBeia g, 1y =—-2X+5, éxel KAion o, = 2.

['la Tnv KAion Tng euBeiag g, , EXOUUE:
g,:2y-4x=102y=4x+10<y=2x+5,dpa o, =-3.

Eneidn o, =a, =a,, €ivar: g, || ¢, || g,.

Na BpeiTe TIG TINEG TOU NpayuaTtikou apiBuou A yid TIG OMOoIEG Ol eUBEiEg
g,y =(A +3)x+5L—1Kal &, |y = (4L —1)x~1A? +[A] eivai napaMnAeg.

Auon

Ol eUBEieg €,,&, EXOUV OUVTEAEDTEG BlEUBUVONG a, = A% +3 Kal o, =4\ +1

avTioToIxa.
Eival g, lle, © o, =0, & A +3=4A 122~ +4=0=(A-2) =01 =2.

EUpeon gubeiag

» Av yvwpicoupe duo onpeia A kal B Tng euBeiag, ToT1E:
Av X, =Xg, TOTe n euBeia AB €xel eEiowon X=X, .

Av X, # Xg, TOTE Ba anaitoUpe ol CUVTETaYUEVEG TwV A,B va enaAnBelouv Tnv
y =oaX+B.’Etol 6a dnpioupyeital cuoThpa 2 eflowoewy Pe ayvwoToug Ta a,B,
and énou kar 6a TOUC UNOAOYICOUE.

» Av yvwpiloupe €va onuegio A Kal Tov CUVTEAECTN BIEUBUVONG TG, TOTE:
Av n guBgia sivar napAAANANn 1 KABETN o€ dOCUEVN eUBeia, Ba BpioKOUUE Thv

KAion Thg a.
» Av yvwpidoupe Tn ywvia nou oxnuartidel n euBeia e Tov dEova XX 11

A=EPW.
Bupidoupe o1 €p30° = g @45 =1kal ep60° = 3,

Na

epl120° =—/3, ep135” =—1, ep150° = —

2Tn CUVEXEIA BA anaIToOUE Ol CUVTETAYUEVEG TOU onuEiou A va enaAnBguouv
TV Yy =oX+ kal €101 8a Bpiokoupe Kai 1o L.




7. Na Bpeite Tnv e€icwon Tng euBeiag € Tou
dInAavou oxXNPATog.

Auon
H euBeia € €xel e&iowon TNG opPPNG y =ax +3.
[Mapatnp®vTag Thv ypa@Ikn Tng napdoctaon, - >
BAEnoupe oM diEpxeTal and Ta onyeia 4 >

A(—2,4) kar B(1,1),0n6Te ol oUVTETAYUEVEG

.,_2-'--.:--.'-- -

TWV ONPEIWY auTwy eNaAnBeuouy TNy e&icwon !
NG euBeiag, dnNAadn: .

[ [ [ [
~3 1TTATTA
! |

1

1
-T--p--

|

|

—a(- —2a+B= e vy e H
4=a(-2)+B _ [-2a+p=4 AR A
l=a-1+pB B=1-a
{_204'1—0:4 {—3(]:3 O=i=—1
& = -3
B=1-a B=1-a B:1_q:1_(_1):2

Apa n euBeia € £xel efiowon y=—-x+2.

8. Na Bpeite Tnv e€iowon Tng eubegiag € Tou
dINAQvVoU GXNATOG.
Auon

H euBeia € €xel eEiowon TNG HOPONG Yy =ax+3.
Eneidn n euBeia oxnuaricel yovia w =135

ME Tov dEova XX, 0 cuvTEAEOTH dleuBuvong

g gival: a=g@135 =-1.

T TR S
Apa n guBcia £xel eEiowon NG JopPNg FsJJ
y=-X+B. S HIGAG S0 WL RS IR T
Eneidn digpxetal an To onpeio (2,0), 1oxue e Yy

omn:0=-2+B=p=2.
Apa n euBeia €xel e§iowon y =—x+2.

9. Na Bpeite TNV e€icwon Tng euBeiag n onoia:
I. €xelkAion 3 Kal TEyvel Tov dEova Y’y 6To ohyeio (O,—S).

ii. oxnuariel ywvia 45° pe Tov dEova X'x Kal TEPvel Tov AEova y'y oTo onpeio
(0,4).

iii. S1€pxeTal and Ta onyeia A(l4) Kal B(O,Z).

Iv. eival napdAAnAn oTnv euBeia y =—2X+7 kal dIEPXETAl and TO ONUEIO K(2,6) )

Auon

I. H euBeia € éxel e€icwon Tng HopPNRg Y =ax+.




Encidn éxel khion 3, eival a=3 kal eneidn TéPvel Tov agova y'y 6To onyegio
(0,-5), eival B=-5, ondTe n eubgia eivarn y =3x—5.

ii. H eubeia € éxel eEiowon Tng popPng y =ax+ . Eneidn n euBeia oxnuarilel
vovia w=45" pe Tov déova XX, o cuvteAeoTn dleUBuvong TnG €ival:

a=ep45 =1.
Eneidn Téuvel Tov dova y'y oto onpeio (0,4) eival B =4, ondre n guBeia eival
ny=x+4.

iii. H euBeia €xel khion a= % =2 Kal TEPVEI TOV Y'Y OTO B(O,Z), dpa éxel B=2

Kal n e§iowon NG eivain y =2x+2.

iv. Eneidn n ¢ntoupevn eubeia eival napdAANAn oTnv Yy = —2X+ 7, €X€l KAion
a=—2.H euBeia €xel e§iowon TNG HOPPNG Yy = —2X+B.
Eneidn digpxetal and 1o onueio K(2,6) , €ival 6=-2-2+B<=pB=10, dpan
guBeia eivarn y=-2x+10.

10. Na Bpeite TIG €EI0WOEIG TWV EUBEIWY €,,€,,€,

ToU SINAAQvoOU OXNUATOG
Auon -

H eubcia €, éxel efiowon TnG JoppNng y=ax+B. 1 1 _

Ensidn diépxetal ané Ta onyeia (—4,0) Kal (0,4), J

IOXUEI: x 7 rOro
020(_4)+B®{0:_4G+B@ ERERLy
4=a0+p | 4= o
{—4a+4:0 {021
g ' |

Apa g iy=x+4.

Eneidn o1 eubeieqg €, Kkal €, €ival NOPAMNAEG TNG €, , Ba £xouv KAion a=1.
Eneidn n €, diEpxeTal and Tnv apxn Twv aEovwv €xel eEiowon TNG HOPPNG Y = ax,
dpacgivain y=x.

H €, €xel eiowon TG HopPNng y =X +B . ENeidn diEpXeTal and 1o onyeio (2,0),

IOXUEl OTI:
0=2+B<=B=-2,0n0Te n g, €xel efiowon y=x—-2.




11.

12.

13.

Na BpeiTe TIg €€l10WO0EIg TWV EUBEIWV €,€, TOU

dInAavou oxXNPATog.
Auon

H eubeia €, di€pxeTal and Tnv apxn Twv agovwv

onoTe €xel eEiowon TNG HOPPNG Y = ax.
Eneidn digpxetal anod 1o onpeio (3,4) , 10XU€l OTI:

4 4
4=0-3<a=—,4pa e, :y=—X.
3 pa e,y 3

H €, 8iépxeTal ané 1a onueia (—4,0) kai (0,-3),

. " . -3-0 3
onoTe N KAion Tng €ival a, = m =7

Ensidn n €, TEUvel TOV Yy 0TO OnpEio (0,—3) ,EXel eEiowon y = —%x -

Na Bpeite Tn cuvdptnon f Tng onoiag n ypagikn
napaoracn gaiveral oto dINAavo oxnpa.
Auon

H ypagikn napdotacn Tne f xwpiletal o€ Tpia
TUAPATAQ.

To npwTo gival euBeia TNG HOPPNG
y=ax+B yia x <2 ,10 deuTePO €ival eUBUYPAUMO

TUNPA TNG uBeiag pe &icwaon TNG HOPPNG Y = ax
Kal TO TPIiTO €ival n euBeia y=-2 yia x> 2.
Ano 10 oXNpa NPokUNTel 0Tl N €UBeia y =ax+B !

SiépxeTal ané Ta onyeia (—4,-2) kai (-3,0), apa:

4.
R R Nt S SR SRR BE
b
ediedibis gt
NS
toly 2 54
T
et P
a=2
B=3a B=3.2=6

0=a(-3)+B —3a+B=0 B=3a
Apa f(x)=2x+6, x<2.

{—2:CI(—4)+B<:>{—4(]+[3=—2©{—4G+3G=—2©{—0=—2©{

To TuNnPa y = ax napatnpoupe 611 dIEPXETAl And TO ONEIO (2,—2), dpa

—2=a-2<a=-1.
2X+6, X<2
Onote f(x)=—x, —2<x<2. Apa f(x)={-x, —2<x<2
-2, X>2

Na Bpeite Tnv €icwon Tng euBeiag nou dIEpXETAl and TA cheia A(1,—1) Kal

B(3.5).
Auon

10



14.

15.

Eneidn x, #X;, n euBeia dev gival KABETN oToV X'X, oNdTE N £€i0Won TnG €ival TG

HopPPNAg
y =ax+B. Eneidn digpxeral and 1a onyeia A kai B, 10xUel:

-1=a-1+PB a+p=-1 B=-1-a B=-1-a B=—-1-3=-4
= = = = .
5=a-3+B 3a+B=5 3a—-1-a=5 2a=6 a=3

Apa n euBeia éxel efiowon: y =3x—4.

Mia @wTeIvi aKTivVa KIVEITAI KATA NKOG TNG EUBEia y = —X + 2 KAl avakAdTal oTov

aEova x'x. Na Bpeite Tnv eicwon Tng euBeia KATA PNKOG TNG OMNOIAG KIVEITAI N
QvVaKA®PEVN AKTivVa.
Auon

Av x=0,161e y=2 Karav y=0, 10T X=2.
H @wTeIvi aKTiva KIVEITAl KATA UAKOG TNG
nuieuBeiag AK, dnwe ¢aiveral oto dINAavo

oxrfiua, 6rnou A(2,0) Kal K(O,Z).

H avdkAaon yiveTtal oto onueio A Kal n QwTeIvi
AKTiva avakAdral und ion ywvia og oxeon Je

TNV KABETN 010 X =2. ENgidn n AK €xel
ouvTeAeoTn dlevbuvong a, = -1, ival

EQxAK = -1, dpa xAK =135° . TéTe

KAM=MAA = \NAx =45, v
H guBeia AA €xel ouvTeleoTh dleuBuvong

a=e@45° =1,0n0Te n eEicwonN TnG €ival TNG HOPPNG Y =X+
Eneidn 1o onyeio A(2,0) avnikel otnv AA, 1ox0¢gl1 OTI:
0=2+B=BR=-2,apa AA:y=x-2.
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1
1
L)
[ nd
MRS S _
1
1
>
]
S B
1
1
1
1

1

1

1
_—— -

lNpoBAnuara nou ekppaZovral andé Tnv cuvaprtnon f(X) =ax+B.

Ta npoBAipara nou ekPpdalovral y€ow TnG cuvdptnong f eival Ta npoBAAuara
TWV avaAdywv Nocwy.

Tig peTaBANTEG TOU NpoPANpATog Ba TiIg BETOUPE X Kal Y (X TNV ave&AapTnTn
MeTABANTN) Kal and Tnv eKPwvnon Ba npoonaboupe va dnPIoUpPYoUE
eflowoeic yia ta a,p.

2 € €va dlaywviopa Madnuatikwy Pe 18 epwTACEIS Tou TUnou 2woTtd-AdBog, yia
va anoTpEPel 0 KABNYNTAG TOUG JaBnTEC va anavTnoouv oTh TUXN anogdoloe va
Toug BaBuohoynoel e Tov ENG Tpdno: GAol naipvouv 2 BaBuoug kKAl oTh
OUVEXEIQ YIa KABe owoTh andvrnon 8a ndipvouv 1 BaBus, evod yia KABe 4 A\aBog
anavrtnoelg 8a agaipeital 1 Babudg. Av ol JaBnTEG NPENEI vA ANAVTACOUV OE
OAEG TIC EPWTAOEIG, TOTE:
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Na ek@pAoeTe TOV TENIKO BaBud y evog padnm wg ouvapTnon Twv CWOTWV
TOU ANAvTACEWV.
Na Bpeite N6CEC CWOTEG ANAVTNCEIG NPENEI va dWOEI £VAG HABNTAG yia va
niacel Tn Baon.
Na yivel n ypa@ikn napdotaon Tng cuvapTnong.

Auon

Eotw 6T 0 pabntng andvinoe cwoTd o€ X EpWTNCEIC, TOTE OTIC UNGAOINEG
18 —x éxer anavtioel AddBog.

Ensidn yia kdBs cwotn andvrnon naipvel 1 Babud, yia TIg X CWOTEQ
anavtnoelg Ba ndpel X Baduoug.

Eneidn yia kdBe 4 AdBog anavtnoeig Tou agaipeital 1 Babudg, yia n 1
AdBog andvinon 8a Tou agaipeital 0,25 Babpoi, dpa yia 1ig 18 —x AdBog
anavnoeig 8a Tou agaipedouv 0, 25(18—x) BaBduoi.

Apa KAaBe padbntihg 8a ndpel 2 Babuoug Kal X Babuoug Kal 6a Tou
agaipeBouv 0,25(18—x) Babyoi.

Av y gival n TeAIKn BaBpoAoyia Tou KABe padntn TOTE:
y=2+x-0,25(18-x) <

y=2+Xx-4,5+0,25x <

y=125x—-25pue 0<x<18.

['a va midoel évag padbntng tn BAaon npénel.

y=10<=125x—2,5=10< 125x=10+25<= 125x =125 <
125

[Mpénel va anavtioel owotd o 10 epwTAoEIC.

Av x=0, 161 y=125-0—2,5=2,5K0I

av x=2,101€e y=125-2-25=0.

H ypaikn napdotaon 1ng cuvdptnongy =1,25x—2,5, 0<x <18 ¢aiveral

OTO NAPAKATW OXApA.

10

VA

20

/2
—2,5¢
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> e wia deEapevn undpxouv 600 It Beviivng. Butiopdpo, nou nepiéxel 2000 It,
apxicel va tn yepicel. Av n napoxn tou Butiopopou sival 100 Aitpa ava Aentd, va

BpeiTe:

I. Tn noocdTtnTa TnG Beviivng oT1o BUTIOPOPO CUVAPTACEI TOU XPOVouU t.

ii. Tn noodtnta Tng Bevlivng oTh deEapevn CUVAPTAGCEI TOU XpOvou t.

lii. Na yivouv ol ypa®IKEG NAPACTACEIG TWV CUVAPTACEWVY AUTWV Kal va Bpedei
N XPOVIKN OTIYUN KATA TNV onoia 1o BuTiopOpo Kal n deEapevn €XouV i0eg
noodtnTeg Beviivng.

Auon

I. KaBe Aenté pevyouv and 1o Butiopdpo 100 Aitpa Bevlivng, dpa o€ t Aentd
Ba éxouv @uyel 100t Aitpa Bevdivng. Ondte n noodtnta TG Beviivng rnou
BpiokeTal oto BuTiIoPOPO o€ t AenTd, Eivail: B(t) =2000-100t Aitpa

Bevdivng.

ii. XTn deEapevh kGBs Aentd npootiBevtal 100 Aitpa Bevdivng, dpa petd and t
AenTd n deEapevn NEPIEXEL A(t) =600+ 100t Aitpa Bevdivne.

iii. O ypagIkeG NapacTdcelg Twv cuvapthoewy B(t),A(t) eivar eubeieg.
Av t=0, 161€ B(0)=2000 Kkai A(0)=600, evi av t=1, 161€ B(1)=1900
Kal
A(1)=700.
EvivovTag Ta onpeia (0,2000) Kal (11900) KATAOKEUAZETE N B(t) | EVR
evivovTag Ta onpeia(0,600) kar (1,700)karackeudZete n A(t).

['a va éxouv ioeg noodTnTEG Bevdivng n deEapevi Kal 1o BuTiopdpo, NEENEL:
A(t)=B(t) <> 600+100t = 2000100t <> 200t = 1400 <> t =7 AenTd.

y‘ | | | | ! 1 ] ] ] ] | ]
2500[ [T I O O I
i O R e B N T A Y O A I
! (I N} 1 SO RPN L LT A Y R ) IS M A A
r—:lE(t) VLV TA RN S R RS
20007 W AR A
B G R :::;::::;::::;,:}2,(::;:::,;:::
R N e G B 0t R N
o 1| 1 | I \ | 1 1 | | 1 1
1509 T _',,,,L B ) Z’_,,', N T L
T 1 i 1 r r r () ] r hl
Sl RS Kol il £ i SRl SR S R i N B
u D T el e R 11 - B N L P e I P P R R D R
1000 T T A S
700;)%--» - rJr e N
600% |t
21010 T T O Y e e s A B O
S A =600+ 100 |
S S A N O A SN DN S t
ol '1:2V3:4:'5'6:7:8:9 101112 1314
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E=A>KH>H
EpwTthoesigc katavonong

17. NaTonoBemoeTe pEoa o KABE opBOYWVIO TO YPAUUa 2 av KABe pia ano Tig
NAPAKATW NPOTACEIG TIG BeWPEITE CWOTEG 1N TO A\ av TIG BewpeiTe AOVOAOMEVEG.

I. Heubeia x =2 eival cuvdpTtnon.

ii. HeEiowon 2x+ 3y’ =4 napiotdvel sudeia.

iii. O1euBeieg x =2 Kal y = 3 eival KADETEG.

iv. O1euBeieq y=2x+1kKal y=2x—-5 &ival NApANNAEG.
V. Ol¢euBeieg y=3x Kal y =3x+5 Téuvovral.

vi. Heubeia y =30x+ 60 oxnuartiZel yovia 30° e ToV X 'X.

vii. H euBeia y =x oxnparilel yovia 45° pe Tov X'X.

viii. H eubeia y = ax+4Téuvel Tov y'y oto onpeio (0,4).

iX. HeuBeia y=ax+p €ival napdAMnAn otov Yy, étav a=0.
X. Houvdptnon f(x) =5 €xel ypapikn napdoraon £ubeia

napAAAnAn oTov X 'X.
xi. HeEiowon y* —x* =0 ekppdlel 800 £UBEiC KABETEG.
Xii. To onpeio TOUNG Twv euBeIdV X =3 Kal y =1 €Xel
OUVTETaYHEVES (3,1).

U UL oo gooood

18. O ouvteAeoTig dlelBuvong Tng euBeiag X =3 eivail:
A1 B. 3 r ? A3 E. 8ev opizeTal

19. Oieubeieg €,y =ax+B, Kal €, 1y =a,X+B, €ival NTAPANNAEG, oTav:

-1
A a=aq, B. a,+aq,=-1 la=—
02

A a+a,=0 E.q+a,=-1

20. H e&iowon Tng euBeiag nou di¢pxeral and Ta ocnueia (3,1) Kal (—2,—1), givar:
A 2x+y=7 B. 4x-5y =7 .x—2y=0
A.2x-5y =1 E.y =5x

21. [loid euBeia and 1ig NAapakdTw €ival NApAAANAN oThv €1y = —2X+1;

A y=2x+5 B. y:—%x+1 [ y=-2x+4

1 5
A y==x+1 E. y=—x
y 2 y 2

14



22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Av TO onpeio (k,3k) avnkel og euBeia nou diEpxeTal and v apxn Twv agovav,

TOTE QUTA €xel e&iowon:

A 3y=X B. y=3x F.y:—%x A y=-3X E. x=-3y

A" OMAAA

Na Bpeite Tn ywvia nou oxnuaridel Je Tov aEova x'X n ubeia:
i, y=x+1821 i, y=—x+2 iii. y=/3x+1

V. yz—x/§x+4 V. y=§x—5 Vi. y=—§x—3

Na Bpeite TNV KAion TNG euBegiag nou dIEpXETAl and Ta ONEIQ:
i. A(-13) kai B(5,1) ii. A(4,-2) kai B(3,-1)

iii. A(3,2) ka1 B(-5,2) iv. A(-2,5) kai B(0,1)

Na Bpeite Tnv e€icwon Tng euBeiag, n onoiq:

i. £xel KNion 2 kai Tépvel Tov Yy aTo onpio (0,4).

ii. oxnuarticel yovia 45° ye Tov dEova X X Kal TEPVEI ToV Y'Y OTo onyeio (0,—3) :

lii. €ivar napdAAnAn otnv euBeia y =3x+ 2012 kal TEYvEl TOV Yy OTO OhyEio

(0.2).

Iv. gival napdAAnAn oTnv euBeia y =2x+5 kal diEpxeTal and 1o onpeio A(2,2).

Na Bpeite Tnv e€icwon Tng euBeiag nou JIEPXETAl And TA Chpeia:
i. A(-23) kai B(-11) ii. 1(2,2) kar A(4,1)

ii. E(3,5) Kal Z(2,5) iv. H(3\/§,—2) Kal 9(2\/5,—1)

210 id10 cuoTna aEGvwV va XapAEeTe TIC YPAPIKESC NAPACTACEIG TWV
ouvapthoewy f(x)=3x—-2, g(x)=3x kar h(x)=3x+2.

210 id10 cUuoThPA AEGVWYV va XAPAEETE TIC YPAPIKEG NAPACTACEIG TWV

ouvapthoewv f(x)=-2x+3 kai g(x) = %x +2. TI napamnpeite;

Na oxedIdoeTe Th yPAPIKA NAPACTACN TG CUVAPTNONG:

i f(x)=2x+2, x=-1 ii. f(x)=3x-1, x<2 ii. f(x)=%x, x>0

Na oxedIdoeTe Th yPAPIKA NAPACTACN TG CUVAPTNONG:
i. f(x)=3x-4,1<x<3 ii. f(x)=x+3, 2<x<2

15



27.

Na oxedIAoETE TIC YPAPIKES NAPACTACEIG TWV NAPAKATW CUVAPTACEWV:

-2X+4, x<0 3, X< -2
i f(x)=14 0<x<3 ii. f(x)=13x+4, -2<x<1
3x-2, x2=1 -3x+10, x=>1
28. Na oxedIdoeTe TIG YPAPIKEG NAPACTACEIG TWV NAPAKATW CUVAPTACEWV:
N 2X+5, x<-2 . -4x+1 x<1
i. f(x)= ii. g(x)= .
7X+15, x>-2 3Xx-1 x=2
29. Na Bpeite TIg TIUEG TOU NPAYPATIKOU apiBuoU A, yia TIG Onoieg o1 eUBeieg nou
divovTal KABe popd va sival NapAANAEG.
i. y=MA+3 Kal y=2x+4 ii. y=(3A—1)x+A kaly=(A+5)x-7
. y=%x+)\2—4 Kal y=¥x—7 V. y =NX—4 Kal y=4X—A
30. Na Bpeite TIg TIUEG TOU NPAYHATIKOU apIBpoU A, yid TIG Onoieg Ol eUBEieg
£, 1y =[3A—2|x+ X kai €, 1y =|[A—4|x+3 =M, eival napdMnAec.
31. Na Bpsite Tnv e€icwon TG eUB<iag € 0TA NAPAKATW OXAPATA.
i Ay i. AY ii. AY
. /e
/I’ :
. N o 2.~ 0 45
X’ 0 X X’ X X 1 X
/ /{ /
y’ y y
B OMAAA
32. Na Bpeite Tie €EIOWOEIG TwV EUBEIWVY €,,E, TOU EN;y
dInAavou oXNATog. 3
217/
o/t ™
X 1 X
81 y'
33. Na Bpeite TIE €EI0WOEIG TWV EUBEIWV €,,E,,E, TOU

dINAQvVoU GXNATOG.
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34. Na Bpeite ouvdptnon f Tng onoiag n ypagikn

napdoctaon diveral oto dINAavé oxnpa. i
2[- A
1
X o) 2 X
y
35. Na Bpeite cuvdptnon f Tng onoiag n ypagikn y4
napdctaon diveral oT1o dINAAQVO OXNpA.  g------4 2
\ 1 / I
P \—1 N
x -2 \i /0 3 x
___’ -1
y
36. Na Bpeite cuvdptnon f Tng onoiag YA
N YpAQIKn napdoctacn diveral (6

oT0 dINAavo oxnpa.

37. Na Bpeite ouvaptnon f Tng onoiag n ypagikh napdotacn €ival n NOAUYWVIKN
ypauun ABTA, 6nou A(—4,2),B(-2,2),1(2,4) kar A(4,-2).

38. i.  X10idI0 CUCTNUA CUVTETAYMEVWV VA XAPAEETE TIC YPAPIKEG NAPACTACEIG
Twv ouvaptrcewv f(x)=|x—1 kar g(x) =1kar pe T BorGeia aut@Y va

AUCETE TIC AVICWOEIG: |X—1| < 1kai |x —:q >1

ii.Na eniBeBainosTe aAyeBpIKA TIC aNAVTACEIC 6ag GTO NPONYOUUEVO
EPWTNUAQ.

39. Evag nwAntig €xel pnviaio pioB6 500€ kal eninAéov naipvel 10 2% Twv
NWAACEWY NOU MPAYUATONOIEN.

I. Na ekppdoeTe TIC anodoXEC Y TOU NWANTA WG CUVAPTNON TWV NWANCEWV X
nou KAvEl KABe unva.

ii. Na unoloyioete TIg anodox£G Tou NWANTN yia pnviaieg nwAnoelg 20.000€.

iii. T1a va éxel o nNWANTAG Pnviadieg anodoxég 1.500€ néoec NWANCEIG Npénel va
NEAYUATOMNOINCEI;

Iv. Na napaoctioete ypaikd, o KatdAAnAo cuoTnpa aEdvwy, TNy NponyoUhevn
ouvapTnon.
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40.

41.

43.

H ypagikh napdotacn piag cuvdptnong f eival n noAuywvikn ypapun
ABI'AEZ TOU NapakdTw OXAPATOC.

Na Bpeire Tig npég f(-3),f(-1),f(0),f(1),f(4).

ii. NaAuoete Tig efiowoeig: f(x) =0, f(x)=4 kai f(x)=—4.
iii.

Na Bpeite Tnv eEicwon Tng eubciag BA kal va AuceTe Tnv avicwon

f(x)z%x+3.

O kuplog MNavayiwtng diaBetel 20€ kal B€Ael va ayopdoel KpEAG Nou
KOOTiZel 8€ 1o KIAG Kal NatdTeg nou KooTidouv 0,80€ 10 KIAG.

Av ayopdoel 1,5 KIANG Kpeag, TOTE Ndoa KIAG NATATEG PNOPEl va ayopdoel Pe

Ta undhoina XTAPATa;

. Av ayopdoel 5 KING naTareg 161 NO0A KIAG KpEQg Ynopei va ayopdoel;
I. Mola ox€on cuvdEel Ta KIAG KPEQG Kal Ta KIAG NaTATeg nou 6a ayopdoel;
. Na yivel n ypagikn napdotacn TnG cuvapTnNong Mou EKPPAZEl Ta KIAG

NATATEG Nou Ba ayopAoel o KUplog MNavayidrtng, o€ oXEon JE TA KING KpEQG
nou 8a ayopdoel.

Ortav xpnolyonolouye Ta&i, NANPWVOUNE 2€ yia Tnv onyaia Kal 1,2€ yia kG
XINOUETPO dIadpoung.

Na Bpeite Tn ouVAPTNON MoU EKPPAZEI TO NOad Y Nou 8a NANPWOOUE YIaA
MIa d1adpoun X XINOUETPWY.

. Na vyivel n ypa@ikn napdotach Tn¢ NPoNyouueVNG cuvapTnong.

Mia ¢wTtelivih akTiva Eekivd and 1o onueio A(G,10) Kal KIveitalr katd

MNKOG TNG €uBegiag y =-2X+4 €wg 6Tou avakAaBei ndvw oTtov dagova
XX (n ywvia nou oxnuarti¢el n WTEIVA AKTIVA JE TNV KABETN (K) oTov GEova
XX 0TO ohpegio avdkhaong, ival ion Je Th ywvia nou oxnuaridel n
AVAKA®MEVN PE TV KABETN (K))
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I. Bpeite 10 onueio A.
ii. BpeiTe To onyeio avakAaong.

lii. Bpeite Tnv €&icwon TNg avakA®PEVNG AKTIivag.

IV. AV TO JNKOG TN avAKA®MEVNG aKTivag ival 4\/§ MovAdeg kal JETA
otagatrd os onyuegio B ,va BpeiTe TIC CUVTETAYUEVEG TOU Chjgiou auTtou .

ATANTHZEIX

70 AGLATILE v Z vo A VLA VL Z il Z
iX.A X.Z xi.Z xi.Z 18.E 19.A 20.A

21.7 22.B

23.i.45 ii.135" iii.60" iv.120° v.30"

24..-1/3 ii.-1 iii.0 iv.-2

25.i.y=2x+4 ii.y=x-3 lii.y=3x+2

iv.y=2x—-2 26..y=-—2x-1 ii.y=—%x+3

N

ii.y=5 iv.y:—7x+1

29.i.2, ii. 3, iii. 10, iv. 2,2 30.—12

3Li.y=2x+2,ii. y

1
==x-1,ii.y=x-1
5 y

32.€,:y=2X,€,:y=—X+3

3

3
33.g,:y=—Xx,£,:y=—-x-3,
1Y 5% & y 5

3
€,1y=—7X+3
Y= 75

vi. 150°

1
34f
—x+lx>0
2
-3x-4, x<-1
35.f(x)= —1<x<1 36.f(x)=|x-2|
1 , 1<x<3
2 —A<X<-2
37. f(x)= %x+3 —2<X<2
-3x+10 , 2<x<4

39.i.y=0,02x+500 ii. 900€ iii. 50.000€
40.i.f(-3)=2, f(-1)=f(0)=f(1) =4, f(4)=1
i.f(x)=0=x=-4n5, f(x)=4<xe[-13]
f(x)=—4<x=-6 iii.y:%x+3 [-3.3]
41.i. 10 kiAG ii. 2 kIAG . 8x+0,8y =20

42.i.y=12x+2
43.i.A(—3,4) ii.(2,0) iii.y=2x—-4 iv.B(6,8)

2 .MixanhoyAou-E.TOANG

19




